

晚上10点后，城里人流、车流渐少，喧闹的南京城应该变得宁静。可在前天深夜，记者接到多位市民反映，市区多个地点有单位进行施工，噪音非常严重。经环保部门核实，这些工地大都是违令施工。记者了解到，南京的高考禁噪将从5月31日开始，但是不少市民尤其是考生家长说：“等不及了，早点禁吧！”

环保部门提醒，如果有违规噪音污染发生，希望市民立即拨打全市统一的投诉电话12369，也可拨打各区的投诉电话。



深夜正在施工的挖掘机 快报记者 是钟寅 摄

深夜南京有点吵 家长考生受不了

■环保部门：市民发现违规施工请立即举报

■市住建委：将督促施工方改进工艺减少噪音

地点：建康路
施工类型：雨污分流，埋设管道
噪音程度：★★★★★

前天夜里10点20分，建康路与中华路口东侧的路段一片繁忙，单向也只留下两股车道。路面上围着蓝色施工围挡，围挡内一台五六米高的钻机正“轰隆隆”地进行钻探，不断有泥浆在钻探的过程中被抽出，响声震耳欲聋，周围人说话都要扯开嗓门，否则根本无法交流。十几米外，还有一辆挖掘机在掀卧在路面上的钢板。施工现场灰尘弥漫，往来行人被呛得无法呼吸，只能掩着口鼻快步走过。

现场一位不愿透露姓名的负责人称，他们有夜间施工的许可，不过没有带在身上，所以不好拿出来，“嫌我们吵也没办法。白天这里不好施工，只能晚上开工。晚上10点我们就停工了，尽量不吵老百姓。”可就在他说话的时候，已经临近晚上10点半。附近居民说，这里总是通宵施工，一直干到第二天清晨，从没有夜里12点之前结束。

胡先生住在离施工现场不到200米的三山花园，“女儿离高考就剩十几天，正是最后冲刺的时候，外面的噪音搅得她心神不宁，我和老婆去交涉，结果工地上的人都说，要6月才会暂停施工。实在不行，我们只好让女儿先住亲戚家。可又怕考前换生活环境，她会不适应，影响发挥。”

秦淮区环保局答复：该工地申报批准的夜间施工时间是5月24日、25日，所以24日夜间施工是经过批准的。夜间施工是指晚上10点至次日早上6点。根据开二停三的规定，该工地26日起3天内禁止夜间施工。

秦淮区投诉电话是：86624088、12369。

地点：北京东路 - 太平门 - 新庄
施工类型：道路摊铺沥青
噪音程度：★★★★★

前夜11点，龙蟠路太平花园的住户李先生也被施工的噪音烦得睡不着，他家同样有一个面临高考的考生。“怎么声音这么大？连窗户玻璃都跟着抖起来了！”他儿子小乐正在复习英语，只好放下书本，先是关起窗户，接着又拉起窗帘，可还是难挡噪音。“这吵得也太离谱了，从没有施工这么闹腾过！”

记者赶到现场，这里五六台车辆串联在一起，每台车上都有一个“铁房子”，车底盘下散发着灼人热浪，烤熔沥青。这一串“火车”极缓慢地挪动，后面有压路机反复碾压，驶过的时候地面都会跟着颤动。一位姓吴的施工负责人介绍，“我们是在进行道路出新，摊铺沥青。那几台连在一起的车子对沥青进行加热摊铺，后面的压路机可以通过振动，拍打、敲实沥青。”对于居民的抱怨，他解释，以他们的速度，只要两个晚上，就能把工程结束。这位吴经理表示，工程是经过环保部门审核的，有夜间施工的许可。

考生家长对此很费解，“为什么一定要赶在高考前搞道路出新呢？北京东路、龙蟠路路况也没糟到半个月不修就影响交通的程度吧？希望能考虑一下考生的处境。”

玄武区环保局答复：这处工地5月24日是禁止施工的，即施工方没有办理报批手续。龙蟠路到北京东路一线已报批的施工时间是25日夜间，该工地提前1天施工，违反禁令。但由于没有现场取证，事后查处很难。

环保局人士提醒市民，中高

考期间，以连续浇筑、处理突发情况为理由，要求连续施工的，必须由市环保局审批，并由工地方出资将考生安置到附近安静的宾馆。

玄武区投诉电话：86648246、12369。

地点：钟阜路 - 福建路路口
施工类型：雨污分流，挖沉井
噪音程度：★★★

前夜11点半，在钟阜路与福建路路口，几个高亮度的探照灯把路口照得如同白昼，一台挖掘机正在进行挖土作业，路面被挖出一个三角形的深坑，挖掘机履带与地面的摩擦声，挖土时铲斗“哗啦啦”的响声，对周围居民影响很大。

现场的负责人说，大约在5月底，钟阜路的工程就能基本结束，6月后，主要的施工场地会移到福建路一带。谈起对居民生活的影响，他表示无可奈何，“白天在这里动用大型机械根本不现实，按照相关部门的规定，白天只能用钢板把深坑盖起来，周围拉起围挡。只有在交通压力较小的夜晚，我们才能进行施工，晚上施工对我们来说也有很多不便，可这总比白天道路堵得不能走要好些吧。”这位负责人同样说，拥有夜间施工的许可。可当记者要求出示时，他则推说没有带在身边。

鼓楼区环保局答复：经查，该工地报批的夜间施工时间是5月25日、26日。24日夜间施工肯定违规。按规定，环保局的批文要张贴在工地门外明显的地方。如果市民发现没有张贴批文，或是没有在批文规定的时间施工，请当即举报，环保局24小时有人值班，现场获取证据后予以查处。

鼓楼区投诉电话：83222434、12369。

地点：广州路
施工类型：雨污分流，埋设管道
噪音程度：★★★

前天深夜12点，广州路的情况与钟阜路相似，同样是挖掘机在挖土。路面上有一段约50米的沟槽，工人正在铺设管道。

现场的工人自称是晚上10点后就开始施工了，记者询问是否有夜间施工的许可，一位工人从工棚中取出一张施工许可证，许可证上写明，“请将此核发（复印件）于施工前一至三日内在工地周围张贴”，可记者发现在工地周围，夜间施工许可并没有张贴出来。不仅如此，这张施工许可证上说明，施工时间是“五月二十五日二十二时至五月二十七日六时”，可事实上，从5月24日22时起，工人就开始施工了，施工的时间比规定的足足早了一天。当记者指出这一问题，工人辩解可能拿错了，随即又从工棚中翻出一张5月20日至22日的许可。

居民告诉记者，他们打电话到环保部门咨询，工作人员都说，会考虑到居民生活的影响，在审批时尽量做到开三停四。施工许可上的时间是环保部门审批的，可施工单位却没有理会，几乎是天天赶工。

鼓楼区环保局答复：经查，该工地报批的夜间施工时间是5月25日。24日提前施工属于违规。但因为24日晚没有接到举报，没有现场取证，所以事后查处很难。按照规定，违规夜间施工，现场取得证据的，将给予一定的经济处罚。

快报记者 是钟寅 赵守诚

»还有更吵的
渣土车轰鸣倒土
推土机放摇滚“伴奏”

昨天零时，在建邺区沙洲村新城科技园附近的空地上，20多辆渣土车排着队从泰山路方向驶来，发出巨大轰鸣声。渣土车装得特别满，它们开到空地上，“咣咣”地卸下渣土，接着又“轰”的一声发动机加速离开。在空地上，还有一辆挖掘机和一辆推土机平整场地，把渣土碾平。推土机上还有一个大喇叭，不断有摇滚乐从车上传出，声音震耳欲聋。

附近居民王先生介绍，最近几天来，从晚上8点，渣土车就陆续开始来倒渣土，常常会忙到次日凌晨四五点钟才停，巨大的噪音让居民们夜不能寐。

得知情况，记者联系到建邺区市容局，同时前往工地了解情况。一到现场，看到一名开着轿车的中年男子到场拦住渣土车，冲着司机喊道，“你们赶紧调头走，记者来了。”短短半小时内，所有渣土车匆匆离开，就连推土机和挖掘机也都开走了。可是记者半小时后又折回来，却发现渣土车卷土重来，噪音再次响起。记者拦下那名中年男子和另外一名渣土车领头人。“我们有手续，正在回填土！”他们随即拿出一张纸，称是合法倾倒。可记者仔细查看，却发现这根本不是拖运渣土许可证，而是土地权属单位的一个回填土说明书。最后，记者要求出示夜间拖运渣土的许可证，结果两人都不再作声，喊所有渣土车、挖掘机、推土车撤离现场。

凌晨1点半，建邺区市容局的执法人员还没有到达现场。建邺区市容局值班人员称：“河西新城综合执法大队值班人员已经到现场处理过了。”可当记者追问是何时到的现场，又是如何处理的，这名工作人员答不上来。凌晨2点12分，河西新城综合执法大队一辆执法车终于到现场，车上人员说，在零点30分到现场处理的，并驱逐所有渣土车离开。记者询问附近居民，可居民却表示，从零点到两点的两个小时内，并没有看到执法人员的车辆。

昨天下午，记者询问市容局事情进展，一位姓刘的工作人员称，目前查明，这里按照相关规定，可以在晚上10点到第二天5点之间进行回填土施工。至于噪音扰民，可以晚上停工，让居民休息一下，后面还会干两晚，把工程结束，但工作时间严格限制在晚上6点到10点，避免对居民生活造成影响。

快报记者 是钟寅

»回应 市住建委：将督促施工方改进工艺，减少噪音

4个工地竟有3个违反禁噪令。昨天，市住建委相关人士表示，近期将加强工地监管，督促施工方不折不扣落实“禁噪令”，把夜间施工噪声扰民降到最低程度。

据记者了解24日夜间走访的施工噪声扰民情况后，住建委相关人士指出，将把此事及时向市城市环境综合提升行动指挥

部报告，并采取有力措施，为广大市民，特别是中高考考生创造安宁的居住环境。一个重点工作就是严格按照环保的要求，组织、督促施工方改进工艺，减少噪声。比如多采用地下挖掘的顶管工艺，减少地面机械施工，尽量避免凿眼机等大型机械进场。

就北京东路 - 太平门 - 新庄全线铺设沥青路面，轰鸣的噪

声让沿线居民苦不堪言一事，住建委人士答，“铺设路面沥青的噪声比较难处理，因为必须动用大型机械压实路面。现在做的只能尽量合理地安排施工时间，减少对考生的影响。”

住建委人士强调，近期开工项目确实较多，既要按期做好工程，又要减少噪声污染，非常矛盾。许多工地如果干几天歇几

天，势必拉长工期；如果连续施工，又造成扰民。解决强度、长度的矛盾，是市城市环境综合提升行动指挥部面临的难题。下一步将抓紧时间，合理安排施工进度，不断提高工艺。“我们已不断下发通知，责令施工方严格执行环保部门禁令，加强工地现场管理。对违反禁噪令者，将加大处罚力度。”